

河北法治报

权威报道 法治 河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年12月30日 星期一 农历十一月三十 今日4版

总第8397期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

中纪委印发通知要求做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月29日电（记者 孙少龙）中共中央纪委日前印发通知，要求各级纪检监察机关做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作，强化正风肃纪，营造风清气正节日氛围。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求，各级纪检监察机关要持续狠刹享乐主义、奢靡之风，对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、违规操办婚宴借机敛财、公车私用等节日顽疾彻查严处，对“快递送礼”、借培训考察等名义公款旅游等隐形变异现象露头就打，大力纠治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的享乐奢靡问题。

按照通知要求，各级纪检监察机关要重拳纠治形式主义、官僚主义，坚决查处岁末年初

以总结和推进工作为名搞文山会海，随意向基层派任务，多头重复要求报材料、填表格，督查检查考核过多过频、过度留痕，“指尖上的形式主义”等加重基层负担问题。要坚持监督、监管同向发力，督促纠治破坏营商环境行为，严防严治吃拿卡要、冷硬横推、违规收费、趋利性执法等严重影响市场秩序问题。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，严肃惩治“蝇贪蚁腐”，用心用情解决群众急难愁盼问题。

此外，通知还要求各级纪检监察机关要巩固深化党纪学习教育成果，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部等重点群体的纪法培训、廉政提醒，引导党员干部把纪律内化于心、外化于行。

第四届全国检察机关重罪检察实务征文获奖名单揭晓

我省检察机关
7篇论文获奖

本报讯（记者 柳红领）

近日，最高人民检察院重大犯罪检察厅联合《中国检察官》杂志社通报第四届全国检察机关重罪检察实务征文获奖论文和优秀组织奖单位。我省检察机关共7篇论文获奖，其中二等奖1篇、三等奖3篇、优秀奖3篇。

这7篇获奖论文分别是：唐山市芦台经济开发区人民检察院刘亚昌撰写的《涉黑违法财产之诉讼证明》荣获二等奖；沧州市人民检察院常丽、郑雅静和泊头市人民检察院罗溶婷撰写的《对危险作业罪中“现实危险”的辨思》，邢台市人民检察院范高占、曹绍卿、丁晓晗撰写的《危险作业罪中“现实危险”的认定问题》，邯郸市人民检察院侯景亚、焦楠楠撰写的《危险

作业罪中“现实危险”之认定探究》等3篇文章荣获三等奖；邯郸市人民检察院刘鹏、张静静撰写的《法律监督视域下的精神病人犯罪治理现状及路径优化》，石家庄市新华区人民检察院邱鹏宇、石家庄市桥西区人民检察院朱培茜撰写的《对重大责任事故罪中因果关系的认定》，河北省人民检察院任定鼎撰写的《论以危险方法危害公共安全罪的适用》等3篇文章荣获优秀奖。

省检察院相关负责人表示，希望全省检察机关和检察人员自觉学思践悟习近平法治思想，加强调查研究，以“三个善于”办好每一个刑事案件，进一步推动新时代重罪检察工作高质量发展。

第十六次全省干部宪法法律知识考试圆满结束

13.7万余名干部参考

本报讯（张世杰 张夏）为落实领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度，进一步提高全省各级领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力水平，切实在尊法学法守法用法上起到表率作用，12月23日至25日，省委组织部、省委宣传部、省司法厅联合举行了第十六次全省干部宪法法律知识考试。

为做好考试准备工作，省委组织部、省委宣传部、省司法厅认真制定了工作方案，明确考试范围和考试重点内容，邀请14个有关部门围绕本行业本领域法律法规设计试题、补充题库。

本次考试的主要内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平法治思想；党的二十届三中全会精神；新中国宪法发展历程和宪法的

地位作用；宪法、国旗法、国歌法、国徽法等宪法相关法；河北省委十届六次全会精神；党章、党内法规、民法典；聚焦总体国家安全观、营商环境、生态文明建设、知识产权保护、国防动员、退役军人权益保障、扫黑除恶、网络空间治理、粮食安全等领域，与推动高质量发展、社会治理现代化密切相关的法律和地方性法规等。各地各部门努力丰富学习形式、深化学习效

果，全省掀起宪法学习宣传热潮。

考试通过线上方式进行，全省13.7万余名干部参加了此次考试，各地各部门高度重视，积极动员、广泛参与，达到了以考促学的效果。

据介绍，本次考试是全省2024年“宪法宣传周”活动的延伸，各地各部门考试组织等综合情况将作为“八五”普法规划实施考核评价的重要参考。

保定：“冀即办”微信小程序实现24项户籍业务“指尖办”

本报讯（于波 刘彬）近日，保定市公安局积极推动户政管理便民服务举措，依托“保定公安”微信公众号搭建户政便民服务平台，自主研发了保定户政“冀即办”微信小程序。群众无需奔波，只需动动手指即可通过该小程序自助办理8类24项高频户籍业务，让户政业务办理更加高效、便捷。

群众可在微信搜索并关注

“保定公安”公众号，进入后在“网上办事”栏目找到“保定户政‘冀即办’”选项，点击进入微信小程序。进行实名认证注册后，选择办理相关业务。业务办理申请结束后，可根据系统提示选择到派出所自取或者邮寄。

该小程序具有三大特色功能：一是身份证补领、换领“零跑腿”。居民身份证丢失、损坏或者

到期需要换领的群众，可以通过保定户政“冀即办”微信小程序自助采集照片申请办理，还可以对证件办理进度进行实时查询。二是高频户籍业务随时随地办。保定市户籍群众只要有手机、有网络，在任何地点都能随时登陆保定户政“冀即办”微信小程序，办理出生登记、户口迁移、户口登记项目变更等高频户籍业务，打破

了传统户籍业务办理时间和空间的限制。三是操作简单智能，审核高效便捷。保定户政“冀即办”微信小程序界面设计简洁明了，每一个业务流程都有详细的指引和提示，即使是不熟悉网络操作的群众也能轻松上手。保定市县两级户政部门安排专人对保定户政“冀即办”微信小程序提交的业务进行快速审核，提升了工作效率。

▼近日，深泽县人民检察院聚焦处方药销售、网络平台销售食品安全等方面，组织干警走进辖区商超、药店等场所，排查相关案件线索。检察官同时宣传食品药品安全法律知识，教育引导相关从业人员自觉强化规范经营意识，严格履行食品安全主体责任。陈若涵 摄

欢迎订阅
2025年
河北法治报
——您身边的法律顾问



全省各地邮政局（所）均可订阅

2025年度《河北法治报》
邮发代号：17-77
订阅价格：全年480元



订阅咨询热线 0311-89920056
13931139699



京津冀三地市场监管部门发布提示

规范2025年元旦春节期间广告经营活动

本报讯（记者 张世杰 实习生 吕灵涵）2025年元旦、春节“双节”将至，为进一步规范京津冀地区广告经营活动，保护消费者合法权益，营造规范有序、安定祥和的节日市场氛围，12月23日，北京市市场监督管理局、天津市市场监督管理委员会、河北省市场监督管理局发布京津冀三地关于2025年元旦、春节期间规范广告经营活动的工作提示。

市场监管部门表示，商业广告活动应符合《中华人民共和国广告法》《互联网广告管理办法》等法律法规的规定，符合社会主义精神文明建设和弘扬中华优秀传统文化的要求。广告经营者、广告发布者应当按照国家有关规定，建立、健全广告业务的承接登记、审核、档案管理制度，确保所推销商品或服务的广告

内容真实、合法。

医疗（含医疗美容）、药品、医疗器械广告不得制造容貌焦虑、夸大治疗功效、对治疗安全进行保证性承诺，不得与其他药品、医疗器械的功效和安全性或者其他医疗机构比较，不得利用广告代言人作推荐、证明。食品（含保健食品）广告不得含有虚假内容，不得涉及疾病预防、治疗功能，不得声称全部或部分替代母乳。对保健食品之外的其他食品，不得声称具有保健功能。化妆品广告不得明示或暗示具有医疗作用，牙膏广告不得出现明显违背常识或宣称“修复龋齿”“抗幽门螺旋杆菌”等疾病治疗功效。年货商品广告不得以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者。近视防控类商品广告不得使用误导性表述。酒类商品广告不得含有“特供”“专供”“内供”党政机关和军队等类似内容，不得含有诱导、怂恿饮酒或宣传无节制饮酒、明示或暗示饮酒有消除紧张和焦虑、增加体力等功效内容。

公考、职业技能培训等教育培训广告不得含有保证性承诺，不得明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与教育培训。金融投资类广告应与金融管理部门许可的金融业务范围相符合，不得含有保本、无风险或者保收益等内容。不得在旅游广告中对旅游景点、住宿酒店、交通工具、消费购物等作引人误解的宣传，不得以虚假宣传、欺骗误导消费者。鼓励社会各界结合京津冀三地文化特点，广泛开展公益广告宣传活动，充分发挥公益广告正向引领作用，营造良好的社会舆论氛围。